

জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৭০ তম বছর

অনলাইন সংস্করণঃ www.jagrandaily.com

JAGARAN ■ 6 March, 2024 ■ আগরতলা ৬ মার্চ ২০২৪ ইং ■ ২২ ফাল্গুন, ১৪৩০ বঙ্গাব্দ, বুধবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder : J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা



৫% মহার্ঘ্য ভাতা ঘোষণা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ ।। রাজ্যের সরকারি কর্মচারি ও পেনশনারদের আরও ৫ শতাংশ মহার্ঘ্য ভাতা দেওয়া হবে। ১ জানুয়ারি, ২০২৪ থেকে তা কার্যকর হবে। আজ বিধানসভা অধিবেশনের দ্বিতীয়ার্ধে মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডা.) মানিক সাহা একথা ঘোষণা করেন। বিধানসভায় মুখ্যমী জানান, ৫ শতাংশ মহার্ঘ্য ভাতা দিতে রাজ্য সরকারের বছরে অতিরিক্ত ৫০০ কোটি টাকা ব্যয় হবে। এতে ১ লক্ষ ৬ হাজার ৯৩২ জন কর্মচারি ও ৮২ হাজার



পেনশনার উপকৃত হবেন। আজ বিধানসভায় মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডা.) মানিক সাহা একথা ঘোষণা করে বলেন, আমাদের সরকার ক্ষমতায় আসার পর ইতিপূর্বে ৩ কিস্তিতে ২০ শতাংশ মহার্ঘ্য ভাতা দিয়েছে। গত ১/০৩/২০২১ তারিখে ৩ শতাংশ, ১/০৭/২০২২ তারিখে ৫ শতাংশ এবং ১/১২/২০২২ তারিখে ১২ শতাংশ মহার্ঘ্য ভাতা ঘোষণা করা হয়েছিল। রাজ্যে কোনো পরিস্থিতিতেও রাজ্য সরকার সরকারি কর্মচারি ও পেনশনারদের ৩ শতাংশ মহার্ঘ্য ভাতা দিয়েছে।

পশ্চিম ত্রিপুরা লোকসভা আসনে বিজেপি প্রার্থী হওয়ার পর রাজ্যে এসে জনউচ্ছ্বাসে ভাসলেন বিপ্লব কুমার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ ।। ক্ষমতায় থাকা সত্ত্বেও কমিউনিস্টের একটা বড় অংশ বিজেপিকে ভোট দিয়েছিল। যার ফলে ২০১৮ সালে ত্রিপুরায় বিজেপি ক্ষমতায় এসেছে। আজ রাজ্যে এসে প্রদেশ বিজেপি কার্যালয়ে সাংবাদিক সম্মেলনে একথা বলেন পশ্চিম ত্রিপুরা লোকসভা কেন্দ্রের বিজেপি মনোনীত প্রার্থী তথা সাংসদ বিপ্লব কুমার দেব। এদিন শ্রী দেব বলেন, ত্রিপুরায় মুখ্যমন্ত্রী থাকাকালীন অনেক ভুল ভ্রষ্ট হয়েছিল। কিন্তু প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী আমাকে দ্বিতীয়বার সুযোগ দিয়েছে নির্বাচনে জয়লাভ করে লোকসভায় গিয়ে ত্রিপুরাবাসীর সমস্যা নিয়ে কথা বলতে। তাঁর কথায়, একদিনের জন্য আমি ত্রিপুরাবাসীকে ভুলে যাবনি। ত্রিপুরায় বিজেপি সরকার প্রতিষ্ঠিত হওয়ার আগে শূন্য নিয়ে এসেছিলাম। তখন সাংবাদিকরা ছিল

শক্তি। পাশাপাশি কিছু কমিউনিস্ট নেতৃত্ব ও কর্মীরা সমর্থন করেছিলেন যার জন্য রাজ্যে বিজেপি সরকার প্রতিষ্ঠিত হয়েছে। এদিন তিনি আরও বলেন, রাজনীতির উর্ধে উঠে ২০১৮ সালে ত্রিপুরাবাসী ভোটাধিকার প্রয়োগ করে পরিবর্তন করেছেন। সাথে তিনি যোগ করেন, ২০১৮ সালের পর পুনরায় ত্রিপুরায় নির্বাচনে সম্মুখীন হতে যাচ্ছি আমি। তাই আপামর ত্রিপুরাবাসীকে আবেদন লোকসভা নির্বাচনে পদা চিহ্নে ভোট দিয়ে প্রধানমন্ত্রীকে শক্তিশালী করুন। এদিন দুপুরে সাংসদ বিপ্লব কুমার দেব রাজ্যে ফিরেছেন। তাঁকে রাজ্যে স্বাগত জানাতে দলীয় কর্মীদের ব্যালান্স উচ্ছ্বাস ছিল আগরতলা এম.বি.বি বিমান বন্দরে। পরে একটি বাইক মিছিল করে বিমানবন্দর থেকে বিপ্লব কুমার দেবকে নিয়ে আসে কর্মী সমর্থকরা। সাথে চলে আসে শূন্য নিয়ে এসেছিলাম। তখন সাংবাদিকরা ছিল

২০২৪-২৫ অর্থবছরের জন্য ২৭,৮০৪.৬৭ কোটি টাকার ব্যয় বরাদ্দের প্রস্তাব গৃহীত

সরকারের লক্ষ্য দীর্ঘমেয়াদি পরিকল্পনা ও উন্নয়নঃ মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ ।। এক ত্রিপুরা শ্রেষ্ঠ ত্রিপুরা গড়তে হলে সবার জন্য সব কাজ সঠিকভাবে করতে হবে। বিধানসভায় পেশ করা বাজেটে রাজ্য সরকারের দায়বদ্ধতার কথাই ফুটে উঠেছে। দেখতে হবে আমাদের সর্বসঙ্গী উন্নতি হচ্ছে কিনা। সরকারের লক্ষ্য দীর্ঘমেয়াদি পরিকল্পনা ও উন্নয়ন। আজ রাজ্য বিধানসভায় ২০২৪-২৫ অর্থবছরের জন্য পেশ করা বাজেটের উপর সাধারণ আলোচনা এবং ছাটাই প্রস্তাবের উপর আলোচনা করতে গিয়ে মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডা.) মানিক সাহা একথা বলেন। উল্লেখ্য, আজ বিধানসভায় ২০২৪-২৫ অর্থবছরের জন্য ২৭ হাজার ৮০৪ কোটি ৬৭ লক্ষ টাকার ব্যয় বরাদ্দের প্রস্তাব সর্বসম্মতভাবে গৃহীত হয়েছে। বাজেটের উপর আলোচনায় অংশ নিয়ে মুখ্যমন্ত্রী বলেন, ২০২৪-২৫ অর্থবছরের বাজেট অন্তর্ভুক্তিমূলক ও ভবিষ্যতের দিশারি। তাছাড়াও এই বাজেট প্রবৃদ্ধি অভিমুখী। বাজেটে সমাজের প্রতিটি অংশের মানুষের কথা ভাবা হয়েছে। বাজেটে ১,৭২১ কোটি ৯৪ লক্ষ টাকা কৃষি ও কৃষি সংশ্লিষ্ট ক্ষেত্রে বরাদ্দ করা হয়েছে, যা বিগত বছরের বাজেট থেকে ১৯.৮৮ শতাংশ বেশি। বাজেটে জনজাতি কল্যাণে টাইবাল সাব প্ল্যানের অধীনে ৩৯.৯৩ শতাংশ বরাদ্দ রাখা হয়েছে। তাছাড়াও বাজেটে শিক্ষাক্ষেত্রে ৫,৫০৮ কোটি ৬৩ লক্ষ টাকা বরাদ্দ ধরা হয়েছে, যা গত বছরের বাজেট বরাদ্দের চেয়ে ১১.৫৪ শতাংশ বেশি। পিএম-ডিভাইস প্রকল্পে এজিএমসি ও জিবি হাসপাতাল পরিসরে একটি ২০০ শয্যা বিশিষ্ট মাল্টিস্পেসের হেলথ ইউনিট নির্মাণ করা হবে।

বিধানসভা অধিবেশনের দ্বিতীয়ার্ধে বাজেটের উপর আলোচনায় অংশ নিয়ে মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডা.) মানিক সাহা বলেন, বাজেটের উপর আলোচনায় বিধায়কগণ বিভিন্ন বিষয় তুলে ধরেছেন। এজন্য তিনি সবাইকে ধন্যবাদ জানান। তিনি বলেন, এভাবেই গঠনমূলক আলোচনা হওয়া উচিত। মুখ্যমন্ত্রী বলেন, কেন্দ্রীয় সরকারের উন্নয়নমূলক কাজকে অনুসরণ করেই আমাদের রাজ্যেও বিভিন্ন জনকল্যাণমূলক প্রকল্প রূপায়ণ করা হচ্ছে। রাজ্যে পরিকাঠামোগত উন্নতি করতে পারলেই স্থায়ী সম্পদ সৃষ্টি হবে এবং আমরা জনগণের জন্য আরও ভালো পরিবেশা দিতে পারবো। রাজ্য সরকারের সব কাজের মধ্যেই স্বচ্ছতা রয়েছে। মুখ্যমন্ত্রী বলেন, বাজেটে উল্লেখযোগ্য দিক হচ্ছে মহিলাদের জন্য ক্ষমতায়ন। যুবক যুবতীদের জন্য ভবিষ্যৎ পরিকল্পনা, তপশিলি জাতি, তপশিলি জনজাতি, ওবিসি, তৃতীয় লিঙ্গের মানুষ সহ সব অংশের জনগণের উন্নয়নের প্রতি নজর দেওয়া হয়েছে। সব অংশের জনগণের জন্যই এই বাজেট। মুখ্যমন্ত্রী বলেন, এই বাজেটের ফলে আরও বেশি কর্মসংস্থান সৃষ্টি করা সম্ভব হবে। আলোচনা করতে গিয়ে তিনি জনজাতি কল্যাণ, শিক্ষা, স্বাস্থ্য পরিকাঠামোর উন্নয়ন, বিধায়কদের এলাকায় নতুন রাস্তা তৈরি করার জন্য অর্থ বরাদ্দ রাখা, ল্যাণ্ড ব্যাঙ্ক তৈরি করা, পিঙ্ক ট্যালেন্ট তৈরি করার কথাও উল্লেখ করেন। আলোচনায় মুখ্যমন্ত্রী বলেন, বিরোধী দলের বিধায়কদের সঠিক পরামর্শ রাজ্য সরকার অবশ্যই গ্রহণ করবে। সর্বস্তরের মানুষের কথা বিবেচনা করেই এই বাজেট তৈরি করা হয়েছে।

বিধানসভা অধিবেশনের প্রথমার্ধে ২০২৪-২৫ অর্থবছরের ব্যয় বরাদ্দের প্রস্তাবের উপর আলোচনায় অংশ নিয়ে বিধায়ক কিশোর বর্মণ বলেন, উন্নত ত্রিপুরা গড়ার লক্ষ্য নিয়ে এই বাজেট পেশ করা হয়েছে। যুগান্তকারী হিসেবে এই বাজেট চিহ্নিত হয়ে থাকবে। বিধায়ক পিনাকি দাস চৌধুরী আলোচনায় অংশ নিয়ে বলেন, রাজ্যকে এগিয়ে নিয়ে যাওয়ার লক্ষ্যে জনমুখী বাজেট পেশ করা হয়েছে। মহিলাদের স্বনির্ভর করে তোলার লক্ষ্যে ব্যাপক হারে তাদের বিভিন্ন স্বনির্ভর গৌষ্ঠীয় সঙ্গীত করা হচ্ছে। এদিন বিধানসভায় বাজেট প্রস্তাবের বিরোধিতা করে বক্তব্য রাখেন বিধায়ক স্বপা দেববর্মণ, বিধায়ক শৈলেন্দ্র চন্দ্র নাথ এবং বিধায়ক গোপাল চন্দ্র রায়। বিধানসভার দ্বিতীয়ার্ধে আজ ২০২৪-২৫ অর্থবছরের জন্য প্রস্তাবিত বাজেটের উপর বিরোধী দলের সদস্যদের আনা ৬২টি ছাটাই প্রস্তাবের উপর আলোচনা হয়। বিরোধী দলনেতা অনিমেঘ দেববর্মণ সাহ ৯ জন বিধায়ক ছাটাই প্রস্তাবের উপর আলোচনা করেন। ছাটাই প্রস্তাবের উপর আলোচনায় অংশ নেন বিধায়ক বিশ্বজিৎ কলই, বিধায়ক শৈলেন্দ্র চন্দ্র নাথ, বিধায়ক জিতেন্দ্র চৌধুরী, বিধায়ক সুশীল রায় বর্মণ, বিধায়ক মানব দেববর্মণ, বিধায়ক শ্যামল চক্রবর্তী, বিধায়ক গোপাল চন্দ্র রায় ও বিধায়ক নির্মল বিশ্বাস। আলোচনার পর ছাটাই প্রস্তাবগুলি বাতিল হয়ে যায় এবং ২০২৪-২৫ অর্থবছরের জন্য প্রস্তাবিত বাজেট সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয়।

শ্রদ্ধাঞ্জলি



মঙ্গলবার প্রয়াত জাগরণ সম্পাদক পরিতোষ বিশ্বাসের পারলৌকিক ক্রিয়াদি সম্পন্ন হয়েছে। এদিন রাতে সাংসদ তথা পশ্চিম ত্রিপুরা লোকসভা আসনে বিজেপি প্রার্থী বিপ্লব কুমার দেব জাগরণ ভবনে এসে তাঁর প্রতিকৃতিতে শ্রদ্ধা জানিয়েছেন।

ক্ষমতায় থাকা সত্ত্বেও কমিউনিস্টের একটা বড় অংশ বিজেপিকে ভোট দিয়েছিলঃ সাংসদ বিপ্লব

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ ।। ক্ষমতায় থাকা সত্ত্বেও কমিউনিস্টের একটা বড় অংশ বিজেপিকে ভোট দিয়েছিল। যার ফলে ২০১৮ সালে ত্রিপুরায় বিজেপি ক্ষমতায় এসেছে। আজ রাজ্যে এসে প্রদেশ বিজেপি কার্যালয়ে সাংবাদিক সম্মেলনে একথা বলেন পশ্চিম ত্রিপুরা লোকসভা কেন্দ্রের বিজেপি মনোনীত প্রার্থী তথা সাংসদ বিপ্লব কুমার দেব। এদিন শ্রী দেব বলেন, ত্রিপুরায় মুখ্যমন্ত্রী থাকাকালীন অনেক ভুল ভ্রষ্ট হয়েছিল। কিন্তু প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী আমাকে দ্বিতীয়বার সুযোগ দিয়েছে নির্বাচনে জয়লাভ করে লোকসভায় গিয়ে ত্রিপুরাবাসীর সমস্যা নিয়ে কথা বলতে। তাঁর কথায়, একদিনের জন্য আমি ত্রিপুরাবাসীকে ভুলে যাবনি। ত্রিপুরায় বিজেপি সরকার প্রতিষ্ঠিত হওয়ার আগে শূন্য নিয়ে এসেছিলাম। তখন সাংবাদিকরা ছিল শক্তি। পাশাপাশি কিছু কমিউনিস্ট নেতৃত্ব ও কর্মীরা সমর্থন

করেছিলেন যার জন্য রাজ্যে বিজেপি সরকার প্রতিষ্ঠিত হয়েছে। এদিন তিনি আরও বলেন, রাজনীতির উর্ধে উঠে ২০১৮ সালে ত্রিপুরাবাসী ভোটাধিকার প্রয়োগ করে পরিবর্তন করেছেন। সাথে তিনি যোগ করেন, ২০১৮ সালের পর পুনরায় ত্রিপুরায় নির্বাচনে সম্মুখীন হতে যাচ্ছি আমি। তাই আপামর ত্রিপুরাবাসীকে আবেদন লোকসভা নির্বাচনে পদা চিহ্নে ভোট দিয়ে প্রধানমন্ত্রীকে শক্তিশালী করুন।

বিধানসভা সংবাদ

চিফ মিনিষ্টার্স মডেল ভিলেজ স্কিম রাজ্যের ৫৫টি গ্রাম চিহ্নিত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ ।। রাজ্যে বর্তমানে ৫৫টি গ্রামকে চিফ মিনিষ্টার্স মডেল ভিলেজ স্কিম (সিএমএমভিএস)-র অধীনে আদর্শ গ্রাম ঘোষণার লক্ষ্যে চিহ্নিত করা হয়েছে। এছাড়া ২০২৩-২৪ অর্থবছরে সিএমএমভিএস-র অধীনে আরও ১০০টি গ্রামকে আদর্শ গ্রাম ঘোষণার লক্ষ্যে চিহ্নিত করা হয়েছে। আজ রাজ্য বিধানসভায় বিধায়ক জীতেন্দ্র চৌধুরীর এক প্রশ্নের পরোক্ষ উত্তরে তথা মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডা.) মানিক সাহা এই তথ্য জানিয়েছেন। তিনি জানান, চিহ্নিত আদর্শ গ্রামগুলিতে বিভিন্ন উন্নয়নমূলক কর্মসূচি ছাড়াও অতিরিক্ত সুযোগ সুবিধার মধ্যে আরও কিছু বিবয়ের উপর গুরুত্ব দেওয়া হয়েছে। এগুলির মধ্যে রয়েছে টিকাকরণ, স্কুল ড্রপ আউট কমানো, মহিলাদের স্বনির্ভর দলের সাথে যুক্ত করে স্বনির্ভর করে তোলা, স্বচ্ছতা এবং পুষ্টি বাগান ইত্যাদি। মুখ্যমন্ত্রী জানান, ২০২৩ সালের ৩১ ডিসেম্বর পর্যন্ত অতিরিক্ত হিসাবে প্রত্যেক চিহ্নিত গ্রামকে ১২,৬৩,৬৩৫ টাকা করে দেওয়া হয়েছে। উপরন্তু উল্লেখিত তারিখের পর সংশ্লিষ্ট প্রত্যেক চিহ্নিত গ্রামকে ১,৮১,৮১৮ টাকা করে দেওয়া হয়েছে।

টিটিএডিসি এলাকায় মেডিক্যাল কলেজ কেন্দ্রীয় সরকারের কাছে রাজ্য সরকারের প্রস্তাব

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ ।। ত্রিপুরা উপজাতি এলাকা স্বশাসিত জেলা পরিষদ (টিটিএডিসি) এলাকায় একটি মেডিক্যাল কলেজ খোলার জন্য কেন্দ্রীয় সরকারের কাছে রাজ্য সরকারের পক্ষ থেকে প্রস্তাব পাঠানো হয়েছে। তবে এর অনুমোদন এখনও পাওয়া যায়নি। আজ রাজ্য বিধানসভায় বিধায়ক রঞ্জিত দেববর্মণ এক প্রশ্নের লিখিত উত্তরে স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ তথা মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডা.) মানিক সাহা এই তথ্য জানিয়েছেন।

পিএম বিশ্বকর্মা যোজনা

বিধানসভায় প্রধানমন্ত্রীকে অভিনন্দন

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ ।। পিএম বিশ্বকর্মা যোজনা চালু করার জন্য আজ রাজ্য বিধানসভায় প্রধানমন্ত্রীকে অভিনন্দন জানিয়ে একটি প্রস্তাব গৃহীত হয়েছে। বিধায়ক বিনয়ভূষণ দাস প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীকে অভিনন্দন জানিয়ে প্রস্তাবটি পাঠ করে শোনান। এরপর এটি ধনিভোটে গৃহীত হয়।

ত্রয়োদশ ত্রিপুরা বিধানসভা অধিবেশন অনির্দিষ্টকালের জন্য মুলতবি

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ ।। ত্রয়োদশ ত্রিপুরা বিধানসভার চতুর্থ অধিবেশন আজ শেষ হয়েছে। বিধানসভার অধ্যক্ষ বিশ্ববন্ধু নেন বিধানসভার অধিবেশন অনির্দিষ্টকালের জন্য মুলতবি ঘোষণা করেন। বিধানসভা সুষ্ঠুভাবে পরিচালনার জন্য সংশ্লিষ্ট সকলকে তিনি ধন্যবাদ জানান।

আমি রাজ্যগুলির বিকাশের মাধ্যমে রাষ্ট্র বিকাশের মন্ত্রে বিশ্বাস করিঃ প্রধানমন্ত্রী

নয়াদিল্লি, ০৫ মার্চ ।। তেলেঙ্গানার সাদারেরডিতে আজ ৬ হাজার ৮০০ কোটি টাকারও বেশি মূল্যের একাধিক উন্নয়নমূলক প্রকল্পের শিলান্যাস ও জাতির উদ্দেশ্যে উৎসর্গ করেছেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। এই প্রকল্পগুলির মধ্যে ০০০ কোটি টাকার একাধিক পরিবহণ এবং প্রাকৃতিক গ্যাসের মতো প্রধান ক্ষেত্রগুলি অন্তর্ভুক্ত রয়েছে। প্রধানমন্ত্রী বলেন, কেন্দ্রীয় সরকার একই চেষ্টা নিয়ে তেলেঙ্গানার সেবা করার জন্য

০০০ কোটি টাকারও বেশি মূল্যের উন্নয়নমূলক প্রকল্পের সূচনা করা হচ্ছে এবং শিলান্যাস করা হচ্ছে, যার মধ্যে রেলপথ, এয়ারওয়েজ এবং পেট্রোলিয়াম ও মহাসড়ক রয়েছে। সরকারের কর্মপদ্ধতির কথা তুলে ধরে প্রধানমন্ত্রী বলেন, 'আমি রাজ্যগুলির বিকাশের মাধ্যমে রাষ্ট্র বিকাশের মন্ত্রে বিশ্বাস করি'। তিনি জোর দিয়ে বলেন যে, কেন্দ্রীয় সরকার একই চেষ্টা নিয়ে তেলেঙ্গানার সেবা করার জন্য

কাজ করছে এবং আজকের উন্নয়নমূলক কাজের জন্য নাগরিকদের অভিনন্দন জানিয়েছেন তিনি। প্রধানমন্ত্রী বেগমপেট বিমানবন্দরে হায়দরাবাদে অসামরিক বিমান পরিবহণ গবেষণা সংগঠন (সিএআরও) কেন্দ্রের উদ্বোধনকে তেলেঙ্গানার বিমান পরিবহণ ক্ষেত্রে একটি বড় উপহার বলে উল্লেখ করেছেন। এই কেন্দ্রটি এই উন্নয়নমূলক প্রকল্পের প্রথম এবং ক্ষেত্রটিতে

বিহারে রেল সংযোগ বৃদ্ধি করতে মাননীয় প্রধানমন্ত্রী রাক্ষৌল ও যোগবাণীর মধ্যে নতুন এক্সপ্রেস ট্রেনের উদ্বোধন করবেন

মালিগাঁও, ৫ মার্চ, ২০২৪: রেল সংযোগ বৃদ্ধি করার পদক্ষেপ হিসেবে আরও একটি নতুন ট্রেন পরিষেবা রাক্ষৌল জং-যোগবাণীর মধ্যে চালু করা হবে। ৬ মার্চ, ২০২৪ তারিখে মাননীয় প্রধানমন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র মোদি এই উদ্বোধনী স্পেশাল এক্সপ্রেস ট্রেনটির শুভ সূচনা করবেন। ট্রেন নং. ১৫৫০১/১৫৫০২ (রাক্ষৌল জং-যোগবাণী-রাক্ষৌল জং) দ্বি-সাপ্তাহিক এক্সপ্রেসের নিয়মিত পরিষেবা শুরু হবে ১১ মার্চ, ২০২৪ তারিখ থেকে। এই এক্সপ্রেস ট্রেনটি বিহারের জনগণের জন্য রেল সংযোগ বৃদ্ধি করবে, ব্যবসা ও অন্যান্য অর্থনৈতিক কার্যকলাপকে উৎসাহিত করবে। নীচের বর্ণনা অনুযায়ী এই ট্রেনের পরিষেবাগুলি চলবে। উদ্বোধনী স্পেশাল এক্সপ্রেস ট্রেন নং. ০৫৫২৯ (রাক্ষৌল জং-যোগবাণী উদ্বোধনী স্পেশাল) এক্সপ্রেস রাক্ষৌল জং থেকে ৬ মার্চ, ২০২৪ তারিখে (বুধবার) ১৫.০০ ঘটায় রওনা দিবে এবং পরের দিন ০০.৩০ ঘটায় যোগবাণী পৌঁছাবে। এর নিয়মিত পরিষেবার সময়, ট্রেন নং. ১৫৫০১ (রাক্ষৌল জং-যোগবাণী) এক্সপ্রেস রাক্ষৌল জং থেকে ১১ মার্চ, ২০২৪ তারিখ



থেকে প্রত্যেক সোম ও বৃহস্পতিবার ২৩.৪৫ ঘটায় রওনা দিবে এবং পরের দিন ১১.১৫ ঘটায় রাক্ষৌল জং পৌঁছাবে। উভয় পথে যাত্রার সময়, এই এক্সপ্রেস ট্রেনটি ঘোঁসাহান, সিতামারহি জং, দ্বারভাঙ্গা জং, সাকরি জং, বাঙ্করপুর, যোগহারদিহা, নির্মালি, সরাইগড় জং, রাণোপুর, ললিতগ্রাম, নরপতিগঞ্জ ও ফরবেসগঞ্জ জং-এ স্টপেজ দিবে। যাত্রীদের জন্য একটি এসি ৩-টিয়ার, পাঁচটি স্লিপার ক্লাস, চারটি জেনারেল সেকেন্ড ক্লাস কোচ থাকবে। এই ট্রেনের স্টপেজ ও সময়সূচির বিশদ বিবরণ আইআরসিটিসি ওয়েবসাইটে পাওয়া যাবে এবং বিভিন্ন সংবাদপত্রে ও উত্তর পূর্ব সীমান্ত রেলওয়ের সোসিয়াল মিডিয়া প্ল্যাটফর্মেও অধিযুক্ত করা হয়েছে। যাত্রার করার পূর্বে বিশদ বিবরণগুলি দেখে নেওয়ার জন্য যাত্রীদের অনুরোধ জানানো হচ্ছে।

কালিয়াচক থেকে ১২ কোটির ব্রাউন সুগার সহ ধৃত এক, পলাতক মূল অভিযুক্ত

কালিয়াচক, ২৯ জানুয়ারি (হি.স.) : ফের মালদা জেলা থেকে উদ্ধার প্রচুর পরিমাণে ব্রাউন সুগার। রবিবার ভোররাতে অভিযান ১১ কেজি ৫৯০ গ্রাম ব্রাউন সুগার উদ্ধার করে কালিয়াচক থানার পুলিশের অনুমান। এই ঘটনায় গ্রেফতার হয় এক মাদক কারবারি। যদিও মূল অভিযুক্ত পালিয়ে যেতে সক্ষম হয়েছে। তবে তার নাগাল পেতে তৎপর পুলিশ। এদিন দুপুরে ধৃতকে মালদা জেলা আদালতে পেশ করে ১৪ দিনের হেফাজতে নিয়েছে পুলিশ। পুলিশ সূত্রে জানা গিয়েছে ধৃতের নাম সতীশ মন্ডল। তার বাড়ি মালদা জেলার আকন্দবাড়িয়া গ্রাম পঞ্চায়তের রামনগর গ্রামে। তার বাড়ি থেকে ১১ কেজি ৫৯০ গ্রাম ব্রাউন সুগার উদ্ধার হয়। পুলিশ সূত্রে খবর, গোপন সূত্রে খবর পেয়ে কালিয়াচক থানার পুলিশ

রবিবার ভোররাতে একটি অভিযান চালায় রামনগর গ্রামে। সূত্র মারফৎ পুলিশ জানতে পারে ওই গ্রামের বাসিন্দা চৈতন্য মন্ডল ও তার বাবা সতীশ মন্ডল দুজনে দীর্ঘদিন ধরে ব্রাউন সুগারের কারবার চালিয়ে যাচ্ছিল। ভিন রাজ্য থেকে সংগ্রহ করে এলাকায় খুচরো ও পাইকারি ভাবে বিক্রি করতো দুইজনে। পুলিশ জানতে পারে সম্প্রতি বিপুল পরিমাণ ব্রাউন সুগার চৈতন্য মন্ডল বাড়িতে মজুত করে রেখেছে। খবর পাওয়া মাত্রই পুলিশ ছুটে যায় ওই এলাকায়। চৈতন্য মন্ডলের বাড়ি ঘিরে ফেলে পুলিশ। পুলিশের চোখে ধুলো দিয়ে বাড়ি থেকে পালিয়ে যায় চৈতন্য মন্ডল। কিন্তু পুলিশের হাতে ধরা পড়ে যায় তার বাবা সতীশ মন্ডল। চৈতন্য মন্ডলের ঘরে তল্লাশি চালিয়ে তার শোবার ঘর থেকে ১১ কেজি ৫৯০ গ্রাম উন্নত মানের ব্রাউন সুগার উদ্ধার হয়। তার পরেই সতীশ মন্ডলকে গ্রেফতার করা হয়। উদ্ধার

হওয়া ব্রাউন সুগারের বর্তমান বাজারদর ১২ কোটি টাকার ওপরে। ধৃত সতীশ মন্ডলকে এদিন মালদা জেলা আদালতে পেশ করা হয়। আদালত ধৃতকে মওলের খোঁজে তল্লাশি শুরু করে দেয়। এদিন দুপুরে ধৃতকে মালদা জেলা আদালতে পেশ করা হয়। আদালত ধৃতকে ১৪ দিনের পুলিশ হেফাজতে পাঠিয়েছে। মালদা জেলা পুলিশ সুপার প্রদীপ কুমার যাদব বলেন, সতীশের বাড়ি থেকে মোট ১১ কেজি ৫৯০ গ্রাম ব্রাউন সুগার উদ্ধার হয়েছে। সতীশ মন্ডলকে গ্রেফতার করা হয়েছে। এই বিপুল পরিমাণ ব্রাউন সুগার গুলি কোথা থেকে নিয়ে আসা হয়েছিল এবং কোথায় বিক্রি করার পরিকল্পনা ছিল তা খতিয়ে দেখা হচ্ছে। এই কারবারের পিছনে কে বা কারা যুক্ত রয়েছে তার তদন্ত শুরু করেছে কালিয়াচক থানার পুলিশ।

‘মানুষের ক্ষোভ হল আমাদের কাছে আশীর্বাদ’, দলীয় কর্মীদের বিচলিত না হওয়ার পরামর্শ অভিষেকের

কলকাতা, ২৯ জানুয়ারি (হি.স.) : পঞ্চায়েত ভোটার আগে জনসংযোগ বাড়তে ‘দিদির দূত’ পাঠাচ্ছে তৃণমূল। বিভিন্ন জায়গায় স্থানীয়দের ক্ষোভের মুখে পড়তে হয়েছে দিদির দূতদের। এদিনেই দলীয় কর্মীদের বিচলিত না হওয়ার পরামর্শ দিলেন তৃণমূলের সাধারণ সম্পাদক অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায়। তাঁর বক্তব্য, ‘মানুষ যাদের থেকে কাজের আশা করছে তাদের কাছেই ক্ষোভ জানায়। মানুষের ক্ষোভ হল আমাদের কাছে সেই আশীর্বাদ, ভালোবাসা। মানুষের জন্য আমরা কাজ করে যাব।’

মূলত জনসংযোগ বাড়তে দিদির সুরক্ষা কবচ কর্মসূচির আওতায় এলাকায় ঘুরে বেড়াচ্ছেন নেতা থেকে শুরু করে মন্ত্রী সাংসদরা। সেখানে অনেকেই স্থানীয় বাসিন্দাদের ক্ষোভের মুখে পড়ছেন, যার মধ্যে ছোট নেতা থেকে শুরু করে রয়েছে হেডিয়েট নেতারাও। তাঁকে হাতিয়ার করে তৃণমূলকে অক্রমণ করছে বিজেপি। অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায় বলেন, ‘মানুষের যে সমস্যা আছে সেই সমস্যার কথা তো জানাবই। মানুষের ক্ষোভ হল আমাদের কাছে

আশীর্বাদ, ভালোবাসা। মানুষের জন্য আমরা কাজ করে যাব।’ এদিন বিজেপিকে নিশানা করে অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায় বলেন, ‘আমরা ২০২১ সালে জিতেছি। ওদের কোনও সাংসদকে খুঁজে পাওয়া যায় না, ওদের কাউকে এলাকায় দেখতে পাওয়া যায় না। তাই মানুষ ওদের ক্ষোভের কথা জানাবে কীভাবে? আমরা দিদির বাবুদের কাছে মাথা নত করবো না। তৃণমূলের কাছে মানুষ ক্ষোভ জানাচ্ছে। আমি নিজেই দিদির সুরক্ষা কবচ অংশ নেব।’

ঠাসা কর্মসূচি প্রধানমন্ত্রীর, ১৩ মার্চ পর্যন্ত যাবেন দেশের বিভিন্ন রাজ্য ও কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলে

নয়া দিল্লি, ৫ মার্চ (হি.স.): লোকসভা ভোটার দিনক্ষণ এগিয়ে আসছে, সেই মতো প্রভাটভিও চালিয়ে যাচ্ছে বিজেপি। আগামী ১৩ মার্চ পর্যন্ত দেশের বিভিন্ন রাজ্য ও কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলে যাবেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। ঠাসা কর্মসূচি রয়েছে প্রধানমন্ত্রীর, সরকারি অনুষ্ঠানে অংশ নেওয়ার পাশাপাশি জনসভাও করবেন তিনি। তেলঙ্গানা থেকে ইতিমধ্যেই শুরু হয়েছে প্রধানমন্ত্রীর দেশ-সফর, এছাড়াও তামিলনাড়ু, ওড়িশা, জম্মু ও কাশ্মীর, পশ্চিমবঙ্গ, বিহার, জম্মু ও কাশ্মীর, অসম, অরুণাচল প্রদেশ, উত্তর প্রদেশ, গুজরাট রাজ্য এবং দিল্লিতে। লোকসভা নির্বাচনের প্রচারের স্বার্থে এই রাজ্যগুলিতে একাধিক কর্মসূচির আয়োজন করেছে বিজেপি।

৫ মার্চ: মঙ্গলবার তেলঙ্গানায় একাধিক কর্মসূচি রয়েছে প্রধানমন্ত্রীর। সপ্তাহের উদ্বোধন করবেন তিনি। তার পর পশ্চিমবঙ্গের উদ্দেশে পাড়ি দেবেন তিনি। ৬ মার্চ: বুধবার কলকাতায় আসবেন প্রধানমন্ত্রী। ১৫.৪০০ কোটি টাকার প্রকল্পের উদ্বোধন করার কথা রয়েছে তাঁর। প্রধানমন্ত্রীর হাতেই ওই দিন হাওড়া ময়দান থেকে এসপ্লানেড পরায় গঙ্গার নীচ দিয়ে চলা মেট্রোর উদ্বোধন হবে। তার পর বারাসতে জনসভা করবেন মোদী। ৬ তারিখেই পৌঁছে যাবেন বিহারে। সেখানে ১২.৮০০ কোটি টাকার প্রকল্পের উদ্বোধন করবেন। ৭ মার্চ: চতুর্থ দিনে মোদী যাবেন জম্মু ও কাশ্মীরে। শ্রীনগরের বক্সী স্টেডিয়ামে একটি জনসভা করার কথা রয়েছে তাঁর। ২০১৯ সালের অগস্টে সংবিধানের ৩৭০ অনুচ্ছেদ বাতিলের পর এই প্রথম কাশ্মীর উপত্যকায় পা রাখতে

চলেছেন প্রধানমন্ত্রী। এর আগে জম্মুতে সরকারি প্রকল্পের উদ্বোধনে গিয়েছিলেন তিনি। কাশ্মীর থেকে দিল্লিতে ফিরবেন তিনি। ৮ মার্চ: দিল্লিতে প্রথম ন্যাশনাল ক্রিয়েটরস্‌স্‌ আওয়ার্ড অংশ নেবেন প্রধানমন্ত্রী। সম্প্রতি ‘মন কি বাত’ অনুষ্ঠানে নিজেই সে কথা জানিয়েছিলেন। গুজরার দিল্লি থেকে তিনি চলে যাবেন অসমে। ৯ মার্চ: শনিবার অরুণাচল প্রদেশে যাবেন মোদী। পশ্চিম কামেঙে তিনি সেলা টানেল উদ্বোধন করবেন। তার পর রাজধানী ইটানগরে গিয়ে সরকারি কিছু প্রকল্পের উদ্বোধন করবেন। আবার সেখান থেকে যাবেন অসমে। জোরহাটে লাচিত বোডুফকনের মূর্তি উদ্বোধন করবেন মোদী। ফিরে আসবেন পশ্চিমবঙ্গে। ওই দিনই শিলিগুড়িতে বেশ কিছু প্রকল্পের উদ্বোধন করার কথা রয়েছে প্রধানমন্ত্রীর। ১০ মার্চ: রবিবার বাংলা থেকে

উত্তরপ্রদেশে যাবেন প্রধানমন্ত্রী। আজমগড়ে বেশ কিছু প্রকল্পের উদ্বোধন করবেন। মফস্ব থেকে যাবেন মোদী। রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথও। ১১ মার্চ: সোমবার আবার দিল্লিতে যাবেন প্রধানমন্ত্রী। সেখানে ‘নমো ড্রোন দিদি’, ‘মাথা পতি দিদি’র মতো বেশ কিছু প্রকল্পের উদ্বোধন করবেন তিনি। দ্বারকা এক্সপ্রেসওয়ের হরিয়ানা শাখার উদ্বোধনও হবে তাঁর হাতে। তার পর ডিআরডিও-র একটি অনুষ্ঠানে যোগ দেবেন মোদী। ১২ মার্চ: নবম দিনে নিজের রাজ্য গুজরাতে যাবেন মোদী। সবরমতিতে কর্মসূচি রয়েছে তাঁর। সেখান থেকে যাবেন রাজস্থানে। পোখরান এবং জয়সলমীরে যাওয়ার কথা রয়েছে তাঁর। ১৩ মার্চ: শেষ পর্যায়ে ভিডিও কনফারেন্সিংয়ের মাধ্যমে গুজরাত এবং অসমে মোট তিনটি সেনিকন্ডাক্টর প্রকল্পের ভিত্তিপ্রস্তর স্থাপন করবেন প্রধানমন্ত্রী।

হাইলাকান্দিতে প্রকল্পগুলি দ্রুত শেষ করার নির্দেশ

হাইলাকান্দি (অসম), ৫ মার্চ (হি.স.): হাইলাকান্দিতে মঙ্গলবার অনুষ্ঠিত জেলা উন্নয়ন কমিটির এক সভায় জেলায় উচ্চাকাঙ্ক্ষী জেলার প্রকল্পগুলি দ্রুত শেষ করার নির্দেশ দেওয়া হয়। বিভিন্ন অ্যালাইন্সড ফারহীন সভায় পৌরোহিত্য করে কেন্দ্রীয় সরকার থেকে দেশের যে ১১২ টি জেলাকে উচ্চাকাঙ্ক্ষী বা এসপিআরএল ডিসট্রিক্ট হিসেবে ঘোষণা করে উন্নয়ন মূলক কাজকর্ম এগিয়ে নিয়ে যেতে যে বিশেষ প্রচেষ্টা চালিয়ে যাওয়া হচ্ছে তা দ্রুত বাস্তবায়ন করতে এই নির্দেশ দেন। শিক্ষা বিভাগ থেকে সভায় জানানো হয় যে জেলার চা বাগান গুলির ১২৮ জন শিক্ষককে রেশনেলাইজেশনের আওতা আনা হবে। পাশাপাশি জেলার ৪৭ টি শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের ব্যবহারের অযোগ্য টয়লেট পুনরায় চালু করতে ব্যবস্থা নেওয়া হয়েছে। কৃষি বিভাগ থেকে জানানো হয়েছে জেলায় রাসায়নিক সারের মজুত পর্যাপ্ত রয়েছে। বিভাগ থেকে আরও জানানো হয় যে জেলার ৬৪ হাজার ৬৪৩ জন কৃষক প্রধানমন্ত্রী কৃষক সম্মান নিধির ১৬তম কিস্তি পেয়েছেন। এছাড়া জেলায় লক্ষমাত্রা ৬ হাজার মেট্রিক টনের মধ্যে এ পর্যন্ত ১২ ৮৪ মেট্রিক টন ধান সংগ্রহ করা হয়েছে। স্কিল ডেভেলপমেন্ট মিশন থেকে জানানো হয়েছে জেলায় ৭২৮ জন চাকরি প্রার্থীকে দক্ষতা বিকাশের ট্রেনিং দিয়ে ১২৫ জনকে বিভিন্ন বড় বেসরকারি সংস্থায় চাকরি পাইয়ে দেওয়া হয়েছে।

ফের তাপমাত্রা কমার পূর্বাভাস, বুধবারের পর বৃষ্টির সম্ভাবনা নেই দক্ষিণবঙ্গে

কলকাতা, ৫ মার্চ (হি.স.): বুধবারের পর বৃষ্টির আর কোনও সম্ভাবনা নেই কলকাতা-সহ দক্ষিণবঙ্গে, আগামী তিন দিনে সামান্য তাপমাত্রা কমতে পারে, এমনটাই পূর্বাভাস আলিপুর আবহাওয়া দফতরের। দক্ষিণবঙ্গের জেলাগুলিতে আগামী তিন দিনে তাপমাত্রার পতন লক্ষ করা যেতে পারে। তবে তার পর আবার গরম বাড়বে দক্ষিণবঙ্গের আবহাওয়ায়। আলিপুর আবহাওয়া দফতরের পূর্বাভাস অনুযায়ী, দক্ষিণবঙ্গের সমস্ত জেলায় আগামী তিন দিনে রাতের দিকের তাপমাত্রা দু’ডিগ্রি সেলসিয়াস পর্যন্ত কমতে পারে। তবে এই আবহাওয়া বেশি দিন স্থায়ী হবে না। তিন দিন পর রাজ্যজুড়ে তাপমাত্রা বাড়তে পারে বলে জানিয়েছে আবহাওয়া দফতর। তিন দিন পরে দক্ষিণবঙ্গ জুড়ে দুই থেকে তিন ডিগ্রি সেলসিয়াস পর্যন্ত তাপমাত্রা বৃদ্ধির সম্ভাবনা রয়েছে।

AGARATAL MUNICIPAL CORPORATION, AGARTALA: TRIPURA				
Notice Inviting e Tender				
PNle-T-No: 15/EE/DIV-I/AMC/2023-24 Dated 04-03-2024				
Sl No.	Name of the Work	Estimated cost	Earnest Money	Last time and date of submission
1	Construction of RCC drain and C.c road at sahapura M.B Tilla under ward No 39 AMC. DNleT No. 41/EE/Div-II/AMC/2023-24	55,04,855	21,881.00	
2	Construction of drain and C.c road at gali road of uttam Das and Ajoy sen near kouravs club under ward No 39 AMC DNleT No. 40/EE/Div-II/AMC/2023-24	16,16,521.00	32,330.00	
3	Construction of C.C road along with its allied works at gali road Sankar Datta under Ward No. 39 AMC DNleT No. 39/EE/Div-II/AMC/2023-24	7,65,861.00	15,317.00	
4	Construction of RCC drain & C.C road gali road of Bachu Majumder A.D Nagar road No 07 under Ward No. 39 AMC DNleT No. 38/EE/Div-II/AMC/2023-24	28,29,254.00	56,585.00	
5	Construction of drain & C.C Road at Baganbari under Ward No 39, AMC DNleT No. 37/EE/Div-II/AMC/2023-24	24,09,080.00	48,182.00	
6	Mtc of drain and construction of C.C road of Manisha Nag under ward No 39 AMC. DNleT No. 36/EE/Div-II/AMC/2023-24	10,94,036.00	21,881.00	
7	Construction of drain and C.C road at gali road of Aninda Bhattacharya near ward office under ward No 39 AMC. DNleT No. 35/EE/Div-II/AMC/2023-24	7,64,236.00	15,285.00	
8	Construction of RCC drain and C.C road at gali road of Bapi Paul under ward no 39 AMC. DNleT No. 34/EE/Div-II/AMC/2023-24	10,14,827.00	20,297.00	
9	Construction of RCC drain and C.C road at gali road of savitri chakraborty under Ward No 39 AMC. DNleT No. 33/EE/Div-II/AMC/2023-24	9,78,290.00	19,566.00	

AGARATAL MUNICIPAL CORPORATION, AGARTALA: TRIPURA

Notice Inviting e Tender

PNle-T-No: 09/EE/DWS/AMC/2023-24/ Dated 04-03-2024

The Executive Engineer, DWS Division, AMC on behalf of the Hon'ble Mayor, AMC, invites online Percentage rate bids, on open bidding format for following work (s):-

Sl No.	DNleT No	Estimated Cost	Earnest Money	Time for Completion
1	DNleT No. 19/EE/DWS/AMC/2023-24	Rs. 840793	Rs. 16815	90 Days

1. Last time and date of submission of bid:- 18-03-2024. 15.00 Hrs.

2. Time and date of opening of bid: 18-03-2024 at 16.00 Hrs (If possible)

3. Bid forms and other details can be obtained from website <https://tripuratenders.gov.in>.

(Er. J. Chakraborti)
Executive Engineer,
DWS Division
Agartala Municipal Corporation.

AGARATAL MUNICIPAL CORPORATION, AGARTALA: TRIPURA

Notice Inviting e Tender

PNle-T-No: 10/EE/DIV-I/AMC/2023-24/ Dated 04-03-2024

Sl No.	DNleT No.	Estimated Cost	Earnest Money	Time of Completion
1	D.N.I.E.T.No. 28/EE/Div-I/AMC/2023-24	20,89,492	41,790	60(Sixty) days
2	D.N.I.E.T.No. 29/EE/Div-I/AMC/2023-24	1,45,56,421	2,91,128	90(Ninety) days
3	D.N.I.E.T.No. 30/EE/Div-I/AMC/2023-24	1,45,16,746	2,90,335	90(Ninety) days
4	D.N.I.E.T.No. 31/EE/Div-I/AMC/2023-24	1,14,37,312	2,28,746	90(Ninety) days
5	D.N.I.E.T.No. 32/EE/Div-I/AMC/2023-24	1,38,20,439	2,76,409	90(Ninety) days

1. Last time and date of submission of bid:- 18-03-2024. 15.00 Hrs.

2. Time and date of opening of bid: 18-03-2024 at 16.00 Hrs (If possible)

3. Bid forms and other details can be obtained from website <https://tripuratenders.gov.in>.

Executive Engineer,
PW Division -I
Agartala Municipal Corporation.

OFFICE OF THE MUNICIPAL COMMISSIONER
AGARTALA MUNICIPAL CORPORATION

No. F-1-01/GS/AMC/2021/18245-18247 Dated : 5th March, 2024

NOTIFICATION

In continuation to this office Notification No. F-1-01/GS/AMC/2021/11257 Dated 24, 11.2023 published in the local daily News papers inviting applications for the post of Ward Secretaries under AMC, a Competency Test will be held at City Centre, Head Office, 3 Floor as per the below mentioned schedule.

Date of Competency Test	Time of Competency Test	Token Number of the applicant as per Acknowledgement slip issued during receipt of applications.
12.03.2024	10.30 AM to 11:00 AM	01 to 50
	11.15 AM to 11.45 AM	51 to 100
	12.00 Noon to 12.30 PM	101 to 150
	12.45 PM to 1.15 PM	151 to 200
	1.30 PM to 2.00 PM	201 to 250
	2.30 PM to 3.00 PM	251 to 300
	3.15 PM to 3.45 PM	301 to 350
	4.00 PM to 4.30 PM	351 to 400
	4.45 PM to 5.15 PM	401 to 450
	13.03.2024	10.30 AM to 11:00 AM
11.15 AM to 11.45 AM		501 to 550
12.00 Noon to 12.30 PM		551 to 600
12.45 PM to 1.15 PM		601 to 650
1.30 PM to 2.00 PM		651 to 700
2.30 PM to 3.00 PM		701 to 750
3.15 PM to 3.45 PM		751 to 800
4.00 PM to 4.30 PM		801 to 831

All concerned candidates are requested to appear before the Board as constituted for the purpose of the Competency Test on the date & time mentioned above along with his/her Acknowledgement Slip.

- No TA/DA will be allowed for appearing before the Board.
- No separate call letter will be issued to any candidate.
- No extra date will be allowed to any absentee candidates.
- Candidates are not allowed to appear without the Acknowledgement Slips issued by the AMC authority during submission of application.
- Mobile phones/electronic gadgets etc, are banned in the test centre. Any mobile phone/electronic gadget found in possession of any candidate in the premises, shall be confiscated forthwith and he/she will be debarred from appearing at the said Competency Test and will be subjected to legal complications.
- The candidates are requested to report at City Centre, 3rd Floor of Agartala Municipal Corporation, at least half an hour before the commencement of the Competency Test as per their respective schedule time.
- The applicant bearing receipt Acknowledgement Sl. No.: 289 has not fulfilled the eligibility criteria and hence not allowed to appear before the Competency Test.

Municipal Commissioner
Agartala Municipal Corporation



REQUEST FOR BIDS (RFB)
E-Procurement Notice
(Two-Envelope Bidding Process with e-Procurement)
NATIONAL OPEN COMPETITIVE PROCUREMENT
PNIE/T No: 30/EE/PWD(R&B)/KHW/ 2023-24 Dated: 16-02-2024

The address for communication is as under:
Executive Engineer, Khowai Division,
PWD (R&B), Khowai, Khowai District, Tripura
Pin Code: 799202,
Email: pwdkhw@gmail.com

TABLE

RFB No.	Name of Work	Bid Security (Rs.)	Cost of Document (Rs.)	Period of Completion
1	2	3	4	5
IN-PWD(R&B)-362862-CW-RFB-2	Infrastructure Development of Bachaibari H.S. School at Tulashikar Block, Khowai District, Tripura (2nd Call).	Rs. 20,00,000/- (Rupees twenty lakh sixty thousand only)	Rs. 10,000/-	780 days

Note: The bid forms and other details including online/activities should be done in the e-procurement portal <https://tripuratenders.gov.in>

ICA/C-5015/24

Executive Engineer
Khowai Division, PWD (R&B),
Khowai, Khowai District, Tripura.

NOTICE INVITING TENDER
TENDER FOR PURCHASE OF STORE ARTICLES, RAW MATERIALS FOR RETREADING OF TYRES, SUPPLY OF MT SPARES, ELECTRICAL SPARE PARTS AND JOB WORKS ETC. FOR CENTRAL MT POOL, A.D. NAGAR, AGARTALA FOR THE YEAR 2024-25.

Sealed (two) Bid tenders (Technical bid & Commercial bid) are invited by the undersigned on behalf of the Governor of Tripura from bonafide Suppliers/Agencies for Supply of Store articles, Raw materials for Retreading of tyres, MT Spares, Supply of Electrical Spares & Job Works etc. for Central MT Pool for the year 2024-25. The Earnest money and necessary documents like GSTC, PTCC & PAN Card, Registration Certificate of Firm/ Trade licence etc. are required to submit along with technical bid.

2. Terms & Conditions alongwith relevant details etc. will be distributed from the Central MT Pool, A.D. Nagar, Agartala from 15-03-2024 to 18-03-2024 between 10.30 AM and 4 PM.

3. The interested bonafide Firms/ Suppliers and Contractors are requested to collect the same by submission a prayer alongwith Rs.200/- (Two Hundred) being the cost of "Tender relating papers" on the dates and time as noted above.

ICA/C-5010/24

Suptd. of Police (Procurement)
Tripura, Agartala.

NO.F.3(1)/QUOT/KMC/KLS/2018-19/ 25 34-LL Dated, Kailashahar
The 4/03/2024
NOTICE INVITING TENDER

The Chief Executive Officer, Kailashahar Municipal Council, Kailashahar invites on behalf of the "Chairperson of Kailashahar Municipal Council" sealed Quotation/Tender in percentage rate basis (PWD Form-7) from the Central & State Public Sector undertaking/Enterprise and eligible Contractors/Firms/Agencies of appropriate class registered with PWD/TTAADC/MES/CPWD/Railway/Other State PWD up to 3.00 pm on 17/03/2024 for the following works:-

Sl. No.	Name of work	Estimated cost (Rs.)	Earnest money (Rs.)	Time for Completion	Last Date and Time for Receipt of Application for Issue of Quotation/Tender Form	Time and Date of Opening of Quotation/Tender	Place of sale of Quotation/Tender documents	Class of Quotation/Tender
1)	Construction of CC road, Drain, Slab, Protection wall, CC Block, Pallet setting and Mechanical earth at different Ward under of Kailashahar Municipal Council for the year 2023-2024 at different wards. Ward No.01.	475475.00	9510.00	45 (Forty five) days	Upto 16.00 Hrs. On 08/03/2024	At 15.30 Hrs. On 17/03/2024 (if possible)	Kailashahar Municipal Council, Kailashahar	Appropriate Class
2)	Do. Ward No. 02	475475.00	9510.00					
3)	Do. Ward No. 03	475475.00	9510.00					
4)	Do. Ward No. 04	475475.00	9510.00					
5)	Do. Ward No. 05	475475.00	9510.00					
6)	Do. Ward No. 06	475475.00	9510.00					
7)	Do. Ward No. 07	475475.00	9510.00					
8)	Do. Ward No. 08	475475.00	9510.00					
9)	Do. Ward No. 09	475475.00	9510.00					
10)	Do. Ward No. 10	475475.00	9510.00					
11)	Do. Ward No. 11	475475.00	9510.00					
12)	Do. Ward No. 12	475475.00	9510.00					
13)	Do. Ward No. 13	475475.00	9510.00					
14)	Do. Ward No. 14	475475.00	9510.00					
15)	Do. Ward No. 15	475475.00	9510.00					
16)	Do. Ward No. 16	475475.00	9510.00					
17)	Do. Ward No. 17	475475.00	9510.00					
18)	Construction Septic Tank at Heron Colony ward No. 01 Under Kailashahar Municipal Council, Kailashahar Unakoti Tripura for the year of 2023-2024.	193219.00	3864.00	30 (thirty) days				
19)	Construction of fabricated stair case at Katal Dighi, opposite to District fire service office, Kailashahar.	194742.00	3895.00					

Earnest money should be deposited in the Siate Bank of India or any scheduled Bank of India guaranteed by the RBI in the shape of "Deposit-at-call" or "Demand Draft" (no other form of deposit money Le. Bankers Cheque) on schedule bank only in favour of The Chief Executive Officer, KAILASHAHAR MUNICIPAL COUNCIL Kailashahar. The Deposit-at-call or Demand Draft must be submitted along with the quotation/tender. The Contractor who do not deposit the earnest money in the manner prescribed above, will be summarily rejected. Quotation documents shall be issued on payment of Rs. 1000.00 (Rupees One Thousand) only in cash/ Demand Draft (Non Refundable) on any working days as specified above on production of documentary proof of registration of the firm along with an application. Demand drafts furnished towards Earnest Money along with the quotation shall be valid for a period of 3(three) months from the last date of receipt of quotation or more. Quotation(s) can be sent through Registered Post/Speed Post or dropped in the quotation box at the Kailashahar Municipal Council Office so as to reach or dropped well within the last date for receipt as specified above. Sealed quotation(s) received shall be opened by The Chief Executive Officer, KAILASHAHAR MUNICIPAL COUNCIL, Kailashahar in presence of intending quototoners and other quototoners who may like to be present. The quotation documents are available for inspection in the Kailashahar Munisipal Council Office from 11.00 A.M. to 4.00 P.M., during office hours on all working days specified as above. The Quotationer have to be produced valid attested copies of the license regarding engagement of workers in the contract works from Labour Department, Government of Tripura and Enlistment, Nationality, PTCC/ STCC (Wherever applicable) etc. should be attested not more than 1(One) month old by Govt. Gazetted Officer. the same copy shall also bear the signature of the Contractor during submission of the Quotation/tender otherwise the Quotation/tender will be rejected. Running bill shall be considered as per decision of KAILASHAHAR MUNICIPAL COUNCIL, Kailashahar. Supervision of work and preparation of bill will be done by the undersigned. The payment will be made as per project norms and/or as specified.

ICA/C-4996/24

Executive Eigneer
Kailashahar Municipal Council
Kailashahar ; Unakoti Tripura

রঞ্জি দ্বিতীয় সেমিফাইনাল জমজমাট এম.পি - বিদর্ভ ফিফটি-ফিফটি চান্স

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ। রঞ্জি দ্বিতীয় সেমিফাইনাল ম্যাচে জয়ের জন্য মধ্যপ্রদেশের সামনে আরও ৯৩ রানের প্রয়োজন। হাতে উইকেট রয়েছে চারটি। খেলার বাকি পুরো একদিন। যথেষ্ট প্রত্যাশা মধ্যপ্রদেশের সামনে। তবে বিদর্ভ যেভাবে কাম-ব্যাক করেছে, বোলাররা আরও একটু জ্বলে উঠলে হতো ফাইনালের স্বপ্ন সফল হতে পারে বিদর্ভ শিবিরের। ৯৩ রান সংগ্রহ করার আগে বিদর্ভের বোলাররা যদি মধ্যপ্রদেশের চার উইকেটের পতন ঘটাতে পারে তবে কেবলমাত্র ৪০২ রানেই ফাইনালে পৌঁছে যেতে পারে। অন্যদিকে মধ্যপ্রদেশ উইকেট কামড়ে টিকে থেকে বাকি ৪ উইকেটের বিনিময়ে ৯৩ রান সংগ্রহ করতে পারলেই ত্রিভাঙ্গিক রঞ্জি ট্রফির ফাইনালে মুম্বাইয়ের মুখোমুখি হতে পারবে। এদিকে মুম্বাই ইনিংস সহ ৭০ রানের ব্যবধানে তামিলনাড়ু কে হারিয়ে রঞ্জি ট্রফির ফাইনালে পৌঁছে গেছে। উল্লেখ্য, নাগপুরের সিডিল লাইসে ভিসিএ স্টেডিয়ামে রঞ্জি ট্রফির প্রথম সেমিফাইনাল ম্যাচে বিদর্ভ প্রথমে ব্যাট করার সুযোগ পেয়ে ৫৬.৪ ওভারে ১৭০ রানে ইনিংস শেষ করলে জ্বাবে মধ্যপ্রদেশ দিনের খেলা শেষ হওয়া পর্যন্ত সময়ে কুড়ি ওভারে এক উইকেটে ৪৭ রান সংগ্রহ করে। দ্বিতীয় দিনে মধ্যপ্রদেশ ২৫২ রানে ইনিংস শেষ করলে দিনের শেষে বিদর্ভ চার ওভারে এক উইকেট হারিয়ে ১৩ রান পায়। তৃতীয় দিনে বিদর্ভ ৮৬ ওভারে পাঁচ উইকেট হারিয়ে ৩৪৩ রানে পৌঁছায়। আজ, মঙ্গলবার ম্যাচের চতুর্থ দিনে বিদর্ভ ৪০২ রানে দ্বিতীয় ইনিংস শেষ করলে মধ্যপ্রদেশের সামনে জয়ের লক্ষ্যমাত্রা দাঁড়ায় ৩২১ রানের। দিনের শেষে ৭১ ওভার খেলে মধ্যপ্রদেশ ছয় উইকেট হারিয়ে ২২৮ রান সংগ্রহ করে। আগামীকাল ম্যাচের অষ্টম দিনে কোনদল ফাইনালের ছাড়পত্র পায় সেটাই এখন দেখার বিষয়।

টিআইটি গ্রাউন্ড ফের খেলার উপযুক্ত ৯ মার্চ থেকে সুপার ডিভিশন ক্রিকেট

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ। ক্রীড়া সূচি ঘোষিত। ত্রিপুরা ক্রিকেট এসোসিয়েশন আয়োজিত বিপুল মজুমদার স্মৃতি সুপার ডিভিশন ২০২৩-২৪ ক্রিকেট টুর্নামেন্ট শুরু হচ্ছে ৯ মার্চ থেকে। ৬ দলীয় টুর্নামেন্ট। একদিনে তিনটি করে ম্যাচেরও সংস্থান রাখা হয়েছে। এই বিপুল মজুমদার মেমোরিয়াল সুপার ডিভিশন লিগ ক্রিকেট দিয়ে টিআইটি গ্রাউন্ডেও ফের খেলার সূচনা হচ্ছে। ৯ মার্চ প্রথম দিনে পুলিশ ট্রেনিং একাডেমী গ্রাউন্ডে ইউনাইটেড ফ্রেন্ডস খেলবে সংহতির বিরুদ্ধে। এমবিবি স্টেডিয়ামে শতদল সংঘ খেলবে জেসিসি-র বিরুদ্ধে। টিআইটি গ্রাউন্ডে ব্রাদার্স খেলবে সফলিঙ্গ ক্লাবের বিরুদ্ধে। উল্লেখ্য, আন্তর্জাতিক টিআইটি স্টেডিয়ামের সার্বিক নির্মাণ কার্য সম্পন্ন না হলেও মাঠ খেলার তৈরি করে তোলা হয়েছে। টিসিএ সচিব লীগের সূচি ঘোষণা করেছেন। ২৯ মার্চ পর্যন্ত লীগ পর্যায়ের খেলা অনুষ্ঠিত হবে। সকাল পৌনে নয়টা থেকে ম্যাচ শুরু হবে এবং বিকেল সাড়ে চারটা পর্যন্ত ম্যাচ চালানোর কথা উল্লেখ রয়েছে। ১০ মার্চ এমবিবি স্টেডিয়ামে ব্রাদার্স খেলবে সংহতির বিরুদ্ধে। টিআইটি গ্রাউন্ডে জেসিসি খেলবে ইউনাইটেড ফ্রেন্ডস এর বিরুদ্ধে। পুলিশ ট্রেনিং একাডেমি গ্রাউন্ডে শতদল সংঘ খেলবে সফলিঙ্গের বিরুদ্ধে।

পদক জয়ী খেলোয়াড়দের অর্থ পুরস্কার প্রদান অনুষ্ঠান

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ। পদক জয়ী ক্রীড়াবিদদের সংবর্ধিত করা হবে। ২০২৩-২৪ অর্থবছরে জাতীয় স্কুল গেমস, খেলা ইন্ডিয়া যুব গেমস, খেলা ইন্ডিয়া ইউনিভার্সিটি গেমস, খেলা ইন্ডিয়া জনজাতি স্পোর্টস কম্পিটিশন জাতীয় প্রতিযোগিতায় পদক জয়ী খেলোয়াড়দের মুখ্যমন্ত্রী স্টেট টেলেন্ট সার্চ প্রোগ্রাম, মুখ্যমন্ত্রী স্পোর্টস ডেভেলপমেন্ট স্কিম এবং মুখ্যমন্ত্রী প্রতিভাশালী পুরস্কার স্কিম এর অধীনে অর্থ পুরস্কার প্রদান করা হবে। আগামী সাত মার্চ বিকেল চারটার রবীন্দ্র শতবার্ষিকী ভবনে রাজ্য যুব কল্যাণ ও ক্রীড়া দপ্তরের মন্ত্রী টিকু রায় এক বিশেষ অনুষ্ঠানে সাফলা অর্জনকারী ক্রীড়াবিদদের হাতে

বিদর্ভকে ২৭৮ রানে হারিয়ে কর্নেল সি কে নাইডু ট্রফির ফাইনালে কর্ণাটক

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ। বিদর্ভকে হারিয়ে কর্ণাটক ফাইনালে। কর্ণাটক সি কে নাইডু ট্রফি ক্রিকেটে ২৭৮ রানে বড় ব্যবধানে কর্ণাটক দুর্দান্ত জয় ছিনিয়ে সি কে নাইডু ট্রফির ফাইনালে পৌঁছেছে। প্রথম ইনিংসে বিদর্ভ ৭৩ রানে গুটিয়ে গেলোই কর্ণাটকের সামনে সুবর্ণ সুযোগ চলে আসে। কার্যত প্রথম ইনিংস গুটিয়ে নিতে বাধ্য হয়। কর্ণাটক দ্বিতীয় ইনিংসে ১৪১

ইন্ডোর হল-এ নতুন কোর্ট : সাংবাদিকদের ব্যাডমিন্টন টুর্নামেন্ট দিয়ে সূচনা আজ

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ। ইন্ডোর হল-এ নতুন কোর্ট সাজে। ইতোমধ্যে প্রাকটিস পর্বও চলছে। আগামীকাল সাংবাদিকদের ব্যাডমিন্টন টুর্নামেন্ট দিয়ে এর সূচনা ঘটতে চলেছে। আগরতলা প্রেসক্লাবের সাংবাদিকদের মধ্যে ডাবলস-এর একটি টুর্নামেন্ট অনুষ্ঠিত হবে। নবনির্মিত ব্যাডমিন্টন কোর্টের

সাহা। এনএসআরসিসি-র ব্যাডমিন্টন কোর্ট সেজে উঠছে নতুন সাজে। ইতোমধ্যে প্রাকটিস পর্বও চলছে। আগামীকাল সাংবাদিকদের ব্যাডমিন্টন টুর্নামেন্ট দিয়ে এর সূচনা ঘটতে চলেছে। আগরতলা প্রেসক্লাবের সাংবাদিকদের মধ্যে ডাবলস-এর একটি টুর্নামেন্ট অনুষ্ঠিত হবে। নবনির্মিত ব্যাডমিন্টন কোর্টের

আনুষ্ঠানিক সূচনা পর্বে পৃষ্ঠপোষক তথা ত্রিপুরা অলিম্পিক এসোসিয়েশনের চেয়ারম্যান রতন সাহা, ত্রিপুরা স্পোর্টস কাউন্সিলের জয়েন্ট সেক্রেটারি স্বপন সাহা, আগরতলা প্রেসক্লাবের সভাপতি জয়ন্ত ভট্টাচার্য, সম্পাদক রমাকান্ত দে, স্পোর্টস কমিটির চেয়ারম্যান অলক ঘোষ, কনভেনর অভিশেক দে প্রমুখ উপস্থিত থাকবেন বলে সাংবাদিক সূত্র উল্লেখ করা হয়েছে।

PRESS NOTICE INVITING E-tender
The Department of Agriculture & Farmers Welfare, Govt. of Tripura invites an e-tender from the competent agencies/firms for Establishment of Centre of Excellence, Citrus under Indo-Israel Agriculture Plan at Taidu, Amarpur, Tripura on turn-key basis. Fund earmarked for this establishment is Rs. 736.27 lakhs as per approved scheme under MIDH (INDO-ISRAEL Work Plan). The competent agencies/firms capable of executing such work on turn-key basis and have a minimum average turnover of Rs. 550.00 lakhs per year, at least for a period of last three consecutive years and having experience of working such works only would be eligible for participating in this process. Start of bidding is 05/03/24 and End of bidding 05/04/24. Eligible bidders shall participate in bidding, only in online mode, through website i: n www.tripuratenders.gov.in ICA/C-5005/24

Director Horticulture & Soil Conservation, Tripura, Agartala

(N. C. Sharma)
Director, SCERT, Tripura

NOTIFICATION

1) Pertaining to fourth phase, counselling for the contractual posts of **URP / BRP (English), URP / BRP (Bengali), URP / BRP (Pure Science) / URP / BRP (Bio Science or Equivalent), URP / BRP (Geography)** under Samagra Shiksha, Tripura, those candidates who are listed in the Notification No.F.1(1-2)-SE/Samagra/Estt./RCMT/STF/2019/0951-52 dated 05.06.2023 and Notification No.F.1(1-2)-SE/Samagra/Estt./RCMT/STF/2019/10450-51 dated 20.09.2023 and have not applied for engagement against the said posts at the O/o the District Project Coordinator, Khowai may apply for the same as per prescribed Format "A" available at this establishment. **Notification also uploaded @ <https://seeducation.tripura.gov.in/>**

2) Scheduled periods of counselling are as follows:-

Counselling Session No.	Period	Time	Venue
1	06/03/2024	11:00 am to 5:00 pm	O/o the District Project Coordinator (DEO, Khowai)
2	07/03/2024	5:00 pm	

3) Documents required to be submitted by the concerned candidates along with referred application formats are as follows:-

BRP

- 1) Post Graduation Certificate / Marksheet.
- 2) B.Ed. Certificate / Marksheet
- 3) Teaching Experience Certificate
- 4) Caste Certificate
- 5) Date of Birth Certificate

Scrutiny teams at the District Project Office shall verify the documents pertaining to the post applied for and if not found in order then the candidature of the said candidate(s) shall be liable to be rejected / dismissed.

District Project Coordinator
(District Education Officer (IC))
Samagra Shiksha, Tripura
Khowai District

ICA/D-1886/24

যৌননা নবা যুক্তকলা বিদ্যালয়, বিস্ববদা
School of Planning and Architecture Vijayawada
An Institute of National Importance established by the Ministry of Education (M.E), Government of India, associates Direct Admissions for the Post Graduate Programmes under various specialisations of Architecture, Planning & Design for the Academic Year 2024-25.

MASTERS DEGREE DIRECT ADMISSIONS 2024

If you seek an exciting, technically-driven, innovation-oriented and specialized career in the domains of:
Urban and Regional Planning
Transport Planning
Environmental Planning & Management
Sustainable Architecture
Landscape Architecture
Architectural Conservation
Building Engineering & Management
Urban Design
Industrial and Product Design

Come Join Us
Do your Masters Degree at SPA Vijayawada!
An Award Winning Residential Campus

IMPORTANT DATES
Last Date for Application : 05-04-2024
Eligibility List : 16-04-2024
Interview : 25 & 26-04-2024

Admissions for 2024 are Open!!
For Details of Admissions Process, and to Apply Visit: www.spa.ac.in or admissions@spa.ac.in

PRESS NOTICE INVITING e-TENDER NO. - 13 / EE-NHD/PWD (NH)/AGT/ 2023-24, Dated: Agartala, the 27th February, 2024.

The Executive Engineer, PWD (NH) Division, Netaji Chowmuhanni, Agartala, Tripura West invites on behalf of the "Governor of Tripura" online "percentage rate e-tender(s) in two bid system from the Central & State public sector undertaking / enterprise and eligible Contractors / Firms/Agencies of appropriate class registered with PWD/TTAADC/ MES/ CPWD/ Railway/ Other State PWD up to 3.00 P.M. on 19.03.2024 for the following work:-

Sl. No.	NAME OF THE WORK	ESTIMATED COST	EARNEST MONEY	TIME FOR COMPLETION
1.	Strengthening & improvement of riding quality of road from Lazimnagarpur (Gouranghata Bazar) to Gargulal Charra (Bazar (Khas Kalyanpur) via Wandalong Bar and Khas Kalyanpur under Khowai, Tripura (L= 8.25 Km) under CRF Scheme. UNIT No. 18 ICE/PWD(NH)/CRF/2023-24	₹.12,91,78,195.00	₹.27,63,594.00	12 (Twelve) Months

1. LAST DATE AND TIME FOR DOCUMENT DOWNLOADING AND BIDDING- 19.03.2024 upto 3.00 P.M.
2. TIME AND DATE OF OPENING OF TECHNICAL BID- 20.03.2024 at 3.30 P.M.
3. Pre Bid Conference date: 13.03.2023 at 12.00 PM.
4. DOCUMENT DOWNLOADING AND BIDDING AT APPLICATION - <https://tripuratenders.gov.in>
5. CLASS OF TENDERER - Appropriate Class

Please note here that all details can be seen on website www.tripuratenders.gov.in.
For and on behalf of Governor of Tripura

ICA/C-5020/24

(Er. Anjan Kr. Das)
Executive Engineer,
NH Division, PWD (NH)
Agartala, West Tripura

